

## 各国外交官的避暑胜地

150 多年来，每到炎夏时节，奥日光因其高海拔和凉爽的气候，令众多前往中禅寺湖的游人流连忘返。在 19 世纪晚期至 20 世纪早期，它曾格外受到驻东京和横滨的各国外交官圈层的青睐。许多大使馆都在湖边拥有度假屋，众多外交官纷纷到中禅寺湖避暑，仿佛这个国家的国际外交舞台每到夏天便会转移到日光来。

根据日本和美国签订的《日美友好通商条约》(1858)等条约，日本开放了一些港口。但在这之后的若干年里，外国居民只能在居住地附近的区域内行动，不能自由旅行。1875 年，日本政府开始受理外籍人士的“内地旅行免状”（在日本国内旅行）申请。但直到 1899 年治外法权被废除后，外国人才能在日本自由旅行。

右上方的文件是一份提交外务大臣陆奥宗光(1844-1897)的内地旅行免状。左边是一份对外国居民申请内地旅行免状的批复，收件人是 F. J. Eldridge 小姐，落款为 1894 年。

右边的照片是中禅寺湖上的游艇比赛，这是男体山游艇俱乐部赞助的活动，每周一次。左边的照片是大尻地区的湖畔度假屋。

## 意大利大使馆别墅

看板左上角的图片是意大利大使馆别墅，由出生于捷克的美国建筑师安东尼·雷蒙德 (Antonin Raymond, 1888-1976) 于 1928 年建造。安东尼长期在日本开展工作，拥有成功的职业生涯。该建筑的外部 and 内部表面被日本杉木皮镶板覆盖，与周围环境浑然一体，

因此备受关注。直到 1997 年为止，这座别墅都为意大利大使馆所用，次年被栃木县收购，现作为“意大利大使馆别墅纪念公园”向公众开放。别墅一楼有咖啡馆，供应咖啡和甜点。

照片下方地图，显示别墅在中禅寺湖东南岸的位置。右侧的红色草图，展示了别墅的多处建筑细节。左下角是一楼和二楼的平面图。